

与爱同行·2012海原大助学系列报道十

# 孩子们用相机记录建校过程 委托快报与爱心人士一起分享



2012现代快报海原大助学

宁夏海原县高台寺村,由现代快报爱心读者王国兴援建的远景希望小学,已经开工建设10天来了。这些天来,孩子们开心至极,都盼着当“记录员”,用现代快报捐赠给他们的照相机,拍下新校舍建设进展,委托校长传给我们,要通过快报,与诸多帮助他们的爱心人士一起分享。大家一起来看看孩子们的“作品”,感受他们的快乐吧!

□现代快报记者 仲茜 孙羽霖 曾偲 钟晓敏

## A: 小记录员很认真,每张照片都写“图说”

一大早,六年级的田贵梅就去上学了。风沙扑面而来,可她的心情格外好,一路上她不停哼着歌儿。

十多天前记者将两部照相机捐赠给学校时,老师就给孩子们“排班”,从六年级开始,让全校296名学生轮流拍照当记录员。当天轮到她了!

第一次使用照相机,田贵梅小心翼翼。从小长这么大,这是她第一次使用照相机。凭着快报摄影记者几天前教她的操作印象,她首先打开了镜头。拍什么呢?小姑娘心里有些没底,围着工地转了好几圈,把能拍的东西全部照了下来。这孩子特别认真,在每一张照片上都做了注解。

“这是运来的第一车水泥,整齐地堆放在墙角。”

“这是工人师傅刚挖好的蓄水池,用来洗沙的。”

“这是搅拌机,工人师傅在上面插上了一面红旗,说是图个吉利……”

班主任杨梅燕告诉记者,小姑娘本来什么都不懂。可是,她很有责任心,每拍一张图片,都会打破沙锅问到底,并用小纸条写下来,方便做“图片说明”。

## B: 这么多水泥浇筑,孩子坚信房子很坚固

看得出来,孩子们不仅轮流做记录员,还做了不同分工。另外一位小记录员——六年级学生马建梅,就从其他角度记录了施工工地的情况。

从校长帮她传给记者的照片中,可以看到工人叔叔在工地旁边搭起一个绿色帐篷,并拉来了棉被、炉灶,在学校安营扎寨了。帐篷旁边,还摆放着两个大水桶。“一桶水是用来喝的,另外一桶水准备施工用的。”马建梅说,学校不通自来水,不管是喝水还是施工用水,每一滴水都必须从镇上一车一车拉进学校。建筑需要用很多水,所以工人叔叔十分节约,在和三合土时,他们用有刻度标准的水壶倒水搅拌,一点都舍不得浪费。

马建梅还在拍摄图片的下方写到:“我问工人叔叔们为什么不回家,他们说要按期完工,所以要抓紧时间,吃住都在学校。”

从照片中,记者还看到学校西边的围墙被打通,开了一扇门。细心的马建梅不仅捕捉到了这个镜头,并对这个镜头做了说明:“工人叔叔为了不影响我们学习,才在校园的侧面开这扇门



工人正在施工 马建梅 摄

的,这样他们进出就不用经过我们上课的教室了。”

在日记中,马建梅还写下了这样一段话:“地基很重要,筑好了,房屋才不会倒塌。有这么多水泥和沙子盖成的房子肯定很坚固,感谢这些工人叔叔为我们盖房子,希望新教室能很快竣工。”

## ■爱心反馈

### 退休老师想去给孩子们上一年级的体育课

“我已经和老婆商量好了,就是准备去给孩子们当一年的体育老师。”丁道昌今年62岁,已经从此前的工作单位无锡江阴祝塘中心小学退休。看到快报报道孩子们没有打过乒乓球,除了决定捐赠两个乒乓球台之外,他还准备把乒乓球球技也带过去。

丁老师说早就已经做好了家里人的工作,他们都同意他去那边支教一年。“我看到报纸就和老婆商量了,等着9月新学期

## ■新闻速览

### 国内最大城市综合体 苏州中心昨开建

快报讯(记者 王怡径然)昨天上午,位于苏州工业园区湖西CBD的国内最大城市综合体项目——苏州中心开建。据了解,该项目占地21.1公顷,预计总投资285亿元,建成后将成为苏州城市建筑地标。据介绍,苏州中心项目位于金鸡湖西侧,毗邻东方之门,由10幢建筑构成,规划包括500米和450米超高层建筑各1栋、100-200米高层塔楼7栋、大型商业建筑一座,总投资约285亿元,项目预计于2017年6月底完工。

### 江苏代表出席 全国公安英模大会

28个单位和68个人受表彰

快报讯(通讯员 沈宫轩 记者 张瑜)5月18日,全国公安系统英雄模范、立功集体表彰大会18日在北京举行。江苏省公安系统有28个单位和68个人受表彰,其中,全国优秀公安局4个,全国优秀公安基层单位20个、全国公安机关爱民模范集体4个、全国特级优秀人民警察8名、任长霞式优秀公安局长1名,全国优秀人民警察50名、全国公安机关爱民模范9名。昨天,出席表彰大会的江苏省代表载誉归来,省委常委、政法委书记李敏在南京会见了全体代表并与他们座谈。

## ■全国助残日

### 苏州给他们一个 当老板的机会

快报讯(记者 蒋文龙)昨天是第22个“全国助残日”,这天对庄国军、吴寅、薛文喆三个人来说有着特别的意义,不仅仅是因为他们“残疾人”的身份,更重要的是,他们在今年的助残日到来之前,同时获得了一个自己“当老板”的机会。

昨天上午,在西北街农产品平价直销残疾人创业店内,吴寅正在店里一角的砧板上,熟练地切着一只顾客已经选好的草鸡。据了解,这也是苏城首家农产品平价直销残疾人创业店,首批共吸纳了包括吴寅在内的3名残疾人在此“孵化”,周期为3个月。3个月后,如果条件具备,他们将有望开出真正属于自己的门店。

### 泗洪不仅助残 而且进行大病救助

快报讯(记者 杨亦文 通讯员 许昌亮)“县财政向县慈善总会捐助300万元,县洪医集团上台捐款150万元,分金亭医院捐款120万元,中心医院捐款80万元……”在一首脍炙人口的《爱的奉献》歌声中,泗洪县“520”大病救助日暨第22个“全国助残日”启动仪式在泗洪县体育场隆重举行,当天,该县不仅为残障人士发放轮椅、盲杖等辅助工具,更为全县380名重病患者发放了201.6万元救助资金。

## ■楼市动态

上周南京楼市日均认购148套,持续回落

# 江宁一楼盘“跳水”换来八成销量

从喊出天价遭遇曲高和寡,到大幅降价换来八成多销量,江宁一家楼盘用实际行动体验了楼市调控下的真实冷暖。刚刚过去的一周,南京楼市略显平淡,江宁楼盘“壮士断腕”般的降价成为楼市一丝亮点。有迹象表明,在楼市成交旺季已经过去的情况下,多家楼盘正在暗中蓄力,准备在5月份的最后一个周末冲刺。

## “天价盘”俯身取悦 买房人

自从去年开盘之初喊出16000元/平方米之后,江宁大学城板块的骋望骊都就缺少过关注度。地域偏远,开发商在宁名气不大,户型偏大,这些都妨碍了买房人的关注,不少人更知道的是,这个江宁楼盘喊出了“河西价”。

高价入市遇冷后,骋望骊都开始了漫长的降价之旅。刚刚过去的周末,这家楼盘将降价坚持到底,推出15号楼共52套房源,部分楼层一口价8999元/平方米,真真切切的降价终于唤醒了买房人。在售楼处,不少买房人都表示,虽然这家楼盘的科技概念很吸引人,但是之前万元以上价格的确很难接受。“这个

楼盘面积最小的也有108平方米,而且这个108平方米的户型设计也不能让我满意,如果价格再贵的话就不可能考虑买的。”一位自称是“刚需”的购房人笑着说。

由于不少买房人都冲着108平方米的户型来,开发商临时又加推了18套房,最后当天推出的70套房被买走了61套。

## 5月份楼市销量持续回落

根据网上房地产统计可以算出,南京楼市上周新房认购1036套,日均认购下滑到了148套,5月份以来的认购量呈现连续下滑的态势。“3、4月份的刚需急剧爆发之后,买房人数量没有得到及时的补充,一些楼盘新房源数量也没有跟得上,5月份的楼市出现明显回落是比较正常的。”一位业内人士分析认为。

楼市认购的回落与开发商推房的节奏也密切相关。有迹象表明,5月份的最后一个周末将迎来密集的上市。尧化门标杆楼盘金地明悦将确定在下周末亮相,托乐嘉ihome的最后一批房源、碧桂园凤凰城、富力城等楼盘也明确表示将在下个周末推出。现代快报记者 马乐乐

## ■相关新闻

### 住建部官员:扬州新政不是“救市”

快报讯(记者 马乐乐)在一片“救市”的质疑声音中,今年5月上旬出台的“扬州新政”已经“顽强”地挺过了近两周时间。昨天,住建部住宅产业化促进中心副主任梁小青来宁接受采访时指出,“扬州新政”并非救市,而是针对住宅产业化进行的积极有益的探索,应当予以支持和肯定。

梁小青对“扬州新政”提出的看法是:认为这个新政是“救市”的观点是错误的。梁小青说,开发商交付毛坯房带来很多问题,因此从2002年开

### 南京一保障房项目成全国样板

快报讯(记者 马乐乐)保障房片区绝不是品质低的代名词,昨天住建部和江苏省住建厅相关专家一致同意将南京花岗“幸福城”项目列入国家康居示范工程实施计划,这是南京保障房首次获此殊荣。

住建部住宅产业化促进中心副主任梁小青说,幸福城的建筑设计、监理设计、道路系统、户型设计等多方面都能

始,住建部就发文倡导全装修房,但是全装修房的观念在推进中缺乏政策的支持,一直进展缓慢。“实际情况是,企业建造全装修房和买房人购买全装修房,都需要多交税,这样一来,客观上买卖双方都没有额外的动力。”她认为,在楼市宏观调控的背景下,该如何继续推广全装修房的确是个难题,而“扬州新政”奖励现金的做法实际上是一种减税政策,对推广全装修房是积极有益的探索,应当予以支持和肯定。

看到住宅产业化的运用,对施工队伍的管理也有别于以往简单发包给施工方的做法,而是采取一体化的管理,更能严格把控建筑质量。梁小青还认为,南京在保障房项目建设中采用委托代建制、引入市场机制、实施标准化管理、开展定期检查评比的做法,很有创新意义,值得在全国范围内推广。